

ОТЗЫВ

руководителя, доктора филологических наук, профессора кафедры английской филологии СПбГУ Е.Г. Хомяковой о диссертации Александры Леонидовны Севастьяновой «Прагмалингвистический анализ ценностно-событийного дискурса (на материале выступлений политических лидеров США)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04. – германские языки

Диссертация А.Л. Севастьяновой посвящена изучению языковой репрезентации категории ценности в англоязычном событийном дискурсе. Обсуждаемая работа представляет собой оригинальное исследование, выполненное на высоком научном уровне, результаты которого, несомненно, имеют значительную теоретическую и практическую значимость.

Актуальность работы я вижу в обращении автора к изучению основных характеристик ценностно-событийного дискурса и выявлению взаимосвязи между категорией ценности и категорией события. Работа также способствует созданию интегрированного подхода к анализу политического дискурса, рассматриваемого в ценностно-событийном аспекте, и позволяет прийти к значимым выводам об особенностях функционирования приемов речевого воздействия, к которым прибегают политические лидеры страны для достижения своих целей.

Новизна диссертации состоит, на мой взгляд, в том, что автор ставит перед собой весьма амбициозную **цель**, собираясь доказать неразрывную связь между категориями события и ценности, уделяя пристальное внимание их языковой репрезентации в текстах политического дискурса. Кроме того, А.Л. Севастьянова выявляет набор ценностных доминант, представляющих особую значимость для представителей американской этнокультуры, и изучает изменение их языковой актуализации под влиянием события. Новизну я вижу также в предпринятом многоуровневом анализе исследуемого явления и характере интерпретации результатов исследования.

Работа Александры Леонидовны Севастьяновой общим объемом 202 страницы состоит из введения, одной теоретической и двух исследовательских глав, соответствующих выводов, заключения, библиографии, включающей 199 наименований, списка словарей и списка источников фактического материала. Следует отметить, что диссертация имеет продуманную структуру, способствующую оптимальной репрезентации исследования.

В целом хотелось бы отметить, что на защиту представлено серьезное исследование, выполненное на высоком теоретическом уровне с привлечением современных методов анализа. В ходе лингвистического описания вопросов, вынесенных на защиту, автор демонстрирует высокую лингвистическую эрудицию, способность аргументировано излагать собственную позицию и приходиться к важным теоретическим заключениям. Работа написана хорошим языком, а манера изложения материала позволяет читателю следовать за авторской мыслью и быть участником процедуры анализа.

Следует отметить исключительное трудолюбие А.Л.Севастьяновой, увлеченность проблематикой диссертации, самостоятельность и креативность в работе над непростой в плане лингвистического понимания и исполнения темы и реализации поставленных задач.

Таким образом, можно заключить, что работа Александры Леонидовны Севастьяновой соответствует всем требованиям, предъявляемым к работам подобного рода, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата филологических наук.

Доктор филологических наук
профессор кафедры английской
филологии и лингвокультурологии
Санкт-Петербургского государственного
университета

«09» августа 2018 г

ПОДПИСЬ РУКИ
УДОСТОВЕРЯЮ

Хомяковой Елизаветы Георгиевны



Елизавета Георгиевна Хомякова

Заведующий кафедрой филологии и лингвокультурологии
Управления кадров ГУОРП

09/08/18